



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年12月  
星期六 6

农历乙巳年  
十月十七

第20553号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平同法国总统马克龙在成都进行友好交流

## 中法两国应该比其他国家更能够相互理解相互尊重

新华社成都12月5日电 12月5日，国家主席习近平在四川省成都市都江堰同法国总统马克龙进行友好交流。

初冬的都江堰，苍山掩翠。马克龙夫妇抵达时，受到习近平和彭丽媛热情迎接。习近平欢迎马克龙到访“天府之国”，表示去年你邀请我赴你的家乡上比利牛斯省，相信你此行会进一步丰富对中国的认知。

两国元首夫妇沿堰功道边走边谈。

习近平介绍都江堰历史和意义，指出都江堰水利工程是全世界迄今唯一仍在使用的古代水利工程，也是人类与自然和谐共生最早的成功实践之一，修建过程充分反映了中华民族自强不息、不畏艰难、勇于开拓的精神。每次来到都江堰都能感受到先人因地制宜、顺势而为、天人合一、治水利民的伟大，从中汲取到治国理政的智慧。法兰西民族同样具有坚韧不拔的精神。中法两国应该比其他国家更能够相互理解、相互尊重。

马克龙表示，都江堰山清水秀、景色优美。两千多年前建成的水利工程至今仍在发挥作用，中国人民的勤劳智慧令人赞叹。法中两国都有悠久的历史文化，两国人民对美好生活的追求是相通的，法中合作可以共谋发展繁荣、造福两国人民。

两国元首夫妇落座怀古亭，临水晶茗，纵论天下。

习近平强调，国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累，也需要精神文明的升华。有文化自信的民族，才能立得住、站得稳、行得远。中华文明是世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大文明，具有突出的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性。中法两国分别是东西方文明的杰出代表。两国共有的独立自主精神，就源于各自深厚的文化底蕴。中法建交不仅是两个独立自主国家的“握手”，也是两大璀璨文明的交汇。面对变乱交



12月5日，国家主席习近平在四川省成都市都江堰同法国总统马克龙进行友好交流。这是习近平和夫人彭丽媛同马克龙夫妇合影。新华社

织的国际形势，相信中法两个历史文化大国能够通过对话合作，共同为世界和平稳定和人类发展进步作出更大贡献。

马克龙说，当前国际形势迅速演变，充满不确定性。法方愿同中方加强沟通协调，坚持通过对话协商解决冲突，携手

维护世界和平稳定。

习近平夫妇邀请马克龙夫妇共进午餐，继续深入交流。

两国元首一致同意保持密切沟通，共同推动中法全面战略伙伴关系不断向前发展。

访问期间，双方就加强全球治理、合

作应对全球气候和环境挑战、持续推进和平利用核能领域合作、农业和食品交流与合作、乌克兰局势和巴勒斯坦局势发表了联合声明。

王毅参加上述活动。

## 市委理论学习中心组举行集体学习

本报讯(YMG全媒体记者)12月5日上午，市委理论学习中心组举行集体学习，深入学习习近平法治思想和习近平总书记关于全过程人民民主的重要论述，邀请省委党校政治和法律教研部主任钟丽娟进行现场辅导。省委常委、市委书记江成主持并讲话，部分中心组成员作了交流。

钟丽娟重点围绕学习贯彻习近平法治思想、全面推进依宪治国作了系统阐释和全面解读。

江成指出，习近平法治思想是新时代推进全面依法治国的根本遵循和行动指南。要把学习贯彻习近平法治思想与学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神紧密结合起来，全面落实依法治国基本方略，一体推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。要坚持以高水平法治护航高质量发展，科学制定、稳步推进“十五五”立法计划，以更大力度推进法治政府示范市建设，扎实做好民生领域公益诉

讼，加快涉外法治体系和能力建设，营造全社会崇尚法治、恪守规则、尊重契约、维护公正的良好环境。要拧紧法治建设责任制，加强依法办事监督检查，建强法治工作专门队伍，推动全面依法治市各项工作落地见效。

江成强调，全过程人民民主是新时代我们党领导人民推进社会主义政治建设取得的重大理论和实践创新成果。要充分发挥党委总揽全局、协调各方的领导核

心作用，支持保障人大、政府、政协、监委、法院、检察院、人民团体等依法依章程开展工作，巩固和发展最广泛的爱国统一战线。要常态化落实好“四下基层”制度，深入基层察民情、听民声、汇民智，保障人民群众意志贯穿党委和政府决策、执行、监督落实全过程。要坚持把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益放在首位，用心用情解决好群众急难愁盼问题，不断提升群众获得感、幸福感和满意度。

走在前 挑大梁 文化“两创”担使命

在非遗里品浓浓文化味

## 文化“两创”让千年技艺焕发新活力

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣 摄影报道)在齐鲁超赛烟台赛区场外品味地道风味，在芝罘区幸福湾活力海岸面朝大海邂逅文化盛宴……今年，2025烟台非遗美食生活周、烟台市2025“文化和自然遗产日”宣传展示暨非遗正青春·校园分享月等一系列特色非遗活动在烟台举办，为“仙境海岸 品重烟台”营造了浓浓的文化味。

一项项非遗，承载着广大劳动人民的真情、善行、美德，蕴藏着传承千年的历史文脉。在2025烟台非遗美食生活周活动现场，胶东花饽饽、莱阳梨膏、鲅鱼水饺、海藻贝丁包子、齐国古法黍米老黄酒等非遗美食，以及烟台剪纸、莱州毛笔、黄县泥老虎、葫芦雕刻等42个非遗项目点亮“仙境海岸”，唤醒人们的乡愁、抚慰奔腾的心灵，链接人间的美好，书写新时代“好客山东 好品山东 好人山东”的非遗篇章。

“烟台非遗太不起了。”在2025中国电影导演之夜的非遗展区上，演员宋佳在观看非遗作品后感叹道。那时那刻，一



句话跨越山海萦绕心头：升腾着浓浓烟火富的非遗，必将打开一座城市的消费新体验、新空间。

要让非遗更好地惠及人民群众，就要探索更“适配”的文化“两创”路径，升腾更火热的人间烟火。现代京剧《党员登记表》成功实现了国家级非物质文化遗产——海阳大秧歌与国粹京剧的“珠联璧合”，红色文化与非遗绽放时代华彩。国产电影《哪吒之魔童闹海》，将哪吒传说、侗族大歌、三星堆文化、川剧、蜀绣、皮影戏等多种非遗元素相互融合、彼此滋养，激荡着“非遗中国”的独有浪漫与文化自信。

非遗的国际化表达，打通中国与世界的精神对话，进而从“各美其美”迈向“美美与共”。当春节申遗成功、“中国年”华丽升级为“世界年”的时候，当国产电影《哪吒之魔童闹海》屡屡刷新中国影史、世界影史多项纪录的时候，当来自俄罗斯哈巴罗夫斯克以及符拉迪沃斯托克的两架旅游包机首次航班顺利抵达烟台蓬莱国际机场，俄罗斯游客第一时间收到葫芦雕刻作品后露出灿烂笑容的时候，非遗以鲜活的实践印证了一句话：非遗既是民族的也是世界的。

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示、重要贺信精神，学习贯彻省委十二届十次全会精神，研究我市贯彻落实意见

张明康到蓝天集团宣讲党的二十届四中全会精神时强调

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神  
在服务全市高质量发展中彰显国企担当

本报讯 12月5日下午，市委副书记、市长张明康到蓝天集团宣讲党的二十届四中全会精神，强调要深入学习贯彻全会精神，在服务全市高质量发展中彰显国企担当，贡献国企力量。

张明康指出，党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议。要充分认识全会的重大意义，准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位，全面理解“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务和重大举措、根本保证，切实把思想和行动统一到全会精神上来，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

张明康介绍了“十四五”时期烟台经济社会发展取得的成就，以及“十五五”时期面临的机遇和

挑战，强调要深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神，紧紧围绕全会部署要求，科学谋划未来五年发展蓝图，奋力在现代化强省建设大局中“走在前、挑大梁、作贡献”。

张明康强调，烟台国有企业在全市经济社会发展中地位重要、使命重大。面向“十五五”，希望蓝天集团重整行装再出发、振奋精神向前进，全面加强党的领导，持续做强主责主业，不断激活发展动能，积极融入发展大局，守住牢守发展底线，切实履行好经营管理国有资产、实现保值增值重要责任，为谱写中国式现代化烟台实践新篇章作出新的更大贡献。

市政府秘书长赵晓峰，蓝天集团班子成员、高管、中层干部及所属企业有关负责同志参加宣讲活动。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

烟台市政府安委会办公室  
烟台市应急管理局